

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Федеральный закон от 06.07.2016 № 375-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ в части установления дополнительных мер противодействия терроризму и обеспечения общественной безопасности" (вступ.в силу 20.07.2016)

Данным законом расширен перечень преступлений, ответственность за совершение которых наступает с 14 лет. Так, к преступлениям, ответственность за совершение которых наступает с 14 лет, отнесены теперь: прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности (статья 205.3 УК РФ), участие в террористическом сообществе (часть вторая статьи 205.4 УК РФ), участие в деятельности террористической организации (часть вторая статьи 205.5 УК РФ), несообщение о преступлении (статья 205.6 УК РФ), участие в незаконном вооруженном формировании (часть вторая статьи 208 УК РФ), угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава (статья 211 УК РФ), участие в массовых беспорядках (часть вторая статьи 212 УК РФ и некоторые другие).

Также введена уголовная ответственность (статья 205.6 УК РФ. Несообщение о преступлении) за несообщение в органы власти, уполномоченные рассматривать сообщения о преступлении, о лице, которое по достоверно известным сведениям готовит, совершает или совершило хотя бы одно из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360 и 361 УК РФ (при этом лицо не подлежит уголовной ответственности за несообщение о подготовке или совершении преступления его супругом или близким родственником).

УК РФ дополнен статьей 361 (Акт международного терроризма). Так, установлена уголовная ответственность за совершение за пределами РФ акта международного терроризма против граждан РФ или РФ, а также финансирование такой деятельности.

Федеральный закон от 03.07.2016 № 326-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменений в УК РФ и УПК РФ по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности"

Изменения направлены на декриминализацию малозначительных преступлений. Так, за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, а также за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ, если все эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, установлена административная ответственность, а не уголовная как было ранее. Также в КоАП РФ уточнена статья 7.27 "Мелкое хищение", согласно которой, уголовная ответственность за неквалифицированный состав кражи (ч. 1 ст. 158 УК РФ), мошенничества (ч. 1 ст. 159 УК РФ) и ряда других статей, наступает теперь с суммы 2 500 руб.

Изменения вступили в силу 15.07.2016.